

以色列与阿联酋自贸协定生效

九成商品将免税或减税 以公司将获准参与阿联酋政府招标

新华社耶路撒冷3月26日电 以色列政府新闻办公室26日发表声明说,以色列与阿联酋当天签署一项关税协议,标志着两国去年签署的自由贸易协定正式生效。

声明说,以色列外长科亨和阿联酋驻以色列大使哈贾26日在以色列总理内塔尼亚胡的见证下签署关税协议,这将使两国自贸协定生效。自贸协定将成为加强两国经贸合作的主要增长引擎,并进一步加强双边关系。

声明说,自贸协定生效后,以阿双边贸易中96%的商品将免除或降低关税,以色列公司将获准参与阿联酋政府的招标。双边贸易范围预计将大幅扩大,并为以色列市场带来额外就业机会,降低以色列的生活成本。

2020年9月,以色列与阿联酋签署关系正常化协议。两国自贸协定谈判于2021年11月开始,2022年4月完成。2022年5月31日,双方在阿联酋迪拜正式签署自贸协定。这是以色列同阿拉伯国家达成的首个自贸协定。

2022年以阿双边贸易额超过25亿美元,阿联酋已成为以色列第16大贸易伙伴。

呼吁暂停司法改革 以国防部长被解职

引发大规模抗议活动 驻纽约总领事宣布辞职

本报特稿 以色列国防部长约亚夫·加兰特25日呼吁政府暂停推动备受争议的司法改革,并于4月26日前与反对改革的人士开展对话。

然而次日晚,以色列总理内塔尼亚胡就解除了加兰特的职务。

多家媒体报道,加兰特的表态令人“意外”。尽管执政联盟内部对旨在增强政府影响力、削弱最高法院权力的司法改革也有疑虑之声,但加兰特是首位公开提出反对的内阁成员。

加兰特25日发表电视讲话时强调,围绕司法改革相关措施的激烈争议正对国家安全构成威胁。“不断加深的分裂正在渗透军队和安全机构,对以色列的安全构成明显、直接和现实的危险,我不会促成这种情况。”

他呼吁政府当下应停止推动改革,开启对话,并建议对话在今

年4月26日“独立日”前展开。“在这个时候,立法必须停止。”

加兰特发表电视讲话后,执政联盟中的利库德集团至少两名资深成员表达支持,分别是前卫生部长尤利·埃德尔斯坦和戴维·比坦,两人现在均为议会议员。

同时,反对派领导人、前总理亚伊尔·拉皮德也称赞加兰特迈出“勇敢一步”,说他已准备好在政府停止立法进程的时候开始对话。

然而,执政联盟多名成员表达强烈不满。国家安全部长、极右翼“犹太力量党”党首本-格维尔批评加兰特“屈从”于反对派的压力,呼吁总理内塔尼亚胡将加兰特解职。

26日,内塔尼亚胡宣布解雇加兰特,并警告称加兰特的呼吁是对国家安全的威胁。

对此,加兰特在社交媒体上回

应称:“以色列的安全状态一直都是并将永远是我一生的使命。”

加兰特被解职的消息传开后,上万名以色列人在特拉维夫和耶路撒冷上街抗议,很多人挥舞以色列国旗。有消息称,民众聚集在内塔尼亚胡在耶路撒冷的官邸外,一度冲破了安全封锁线。

作为对加兰特被解职的回应,以色列驻纽约总领事阿萨夫·扎米尔26日宣布辞职,表示自己“为国家的发展方向而感到担忧”。以色列总工会负责人也对加兰特被解职感到吃惊,表示会在27日做出惊人的宣布。

本届以色列政府去年12月上台,由利库德集团、“犹太力量党”等6个右翼和极右翼政党组成。在内塔尼亚胡领导下,以政府今年以来致力于推动司法改革,相关措施包括允许议会以简单多数否决最高法院的决定、赋予政府在任命

法官方面更大的权力等。

上述措施自公布以来便遭遇激烈反对,以色列国内已出现多次抗议。据媒体报道,25日在特拉维夫的最新抗议活动有近20万人参加。抗议活动组织者强调不会停止抗议,除非司法改革计划彻底废弃。先前,内塔尼亚胡提出推迟一些措施,但反对派并不买账。

多家媒体报道,以政府很可能在接下来一周推动议会就法官任命相关法案投票。分析人士称,由于执政联盟在议会中占据多数席位,司法改革相关法案很可能会在议会通过,除非更多议员反对改革。

路透社等媒体报道,围绕司法改革的争议已将以色列拖入近年来最严重的政治危机,不少外国投资者开始担心这场危机将引发以色列经济的严重倒退。

(欣华 玖田)



密西西比州进入“重大灾难状态”

强风、冰雹和龙卷风可能还将袭击美国更多地区

本报特稿 连日来,美国密西西比、阿拉巴马等地遭罕见龙卷风袭击。其中,密西西比州多个城镇遭到巨大破坏,数百座建筑被毁。甚至有亲历者称,灾区就好像“电影里的战区场景”。

当地时间26日,美国白宫发布声明,批准密西西比州进入“重大灾难状态”。

周日一早,在被龙卷风席卷过后留下的废墟中,达米恩·哈里斯试图找到一些家的痕迹。好不容易,他在一个水坑里发现了自己用过的棒球手套。“这就是家。”哈里斯悲伤地说道。

两天前,他的母亲打电话告诉他不要回家,因为天气很糟糕,而且看起来只会越来越糟。哈里斯照做了,但跟母亲通电话几小时后,他便再也没收到母亲的消息,于是开始担心起来。晚上11时,冒着倾盆大雨,哈里斯跑回了位于密西西比州罗灵福克镇的

家,但为时已晚。他的家已经不见了,母亲也不幸成为这场罕见龙卷风在密西西比州造成的25名遇难者之一。

按照《华盛顿邮报》的说法,在美国只有不到1%的龙卷风行进的距离会超过80公里。然而,此次在地面肆虐时长超过1个小时的龙卷风,破坏路径长达274公里,部分小镇几乎“被从地图上抹除”。美国国家气象局气象学家兰斯·佩里卢克斯说,龙卷风破坏路径如此之长,缘于大范围大气不稳定。

罗灵福克镇长埃尔德里奇·沃克接受美国有线电视新闻网采访时说,这座人口1700人的小镇有至少12人丧生。“我的小镇没了,但我们会从困境中复原的。”

但罗灵福克镇正是密西西比州最贫困的地区。小镇居民沃菲尔德不确定,自己的家乃至整个

小镇何时能复原。“这里的工作机会并不多。”沃菲尔德说,他担心小镇可能永远无法恢复,许多人会离开这里。从小在镇上长大的哈里斯就是其中之一,他正考虑搬到密西西比州首府杰克逊的郊区。

总统拜登则在当天批准密西西比州进入“重大灾难状态”,并下令为受灾地区提供联邦援助。同样受到龙卷风影响的佐治亚州州长也宣布该州进入紧急状态。

26日,搜救人员开始了艰巨的挖掘任务。国土安全部部长亚历杭德罗·马约卡斯和联邦紧急事务管理局局长迪安·克里斯威尔也赶赴灾区评估损失。然而,救援和挖掘工作才刚刚开始,美国国家气象局却警告说,路易斯安那州东部、密西西比州中南部和阿拉巴马州中南部可能出现更恶劣的天气,强风、冰雹和龙卷风正在路上。(玖田)

国际原子能机构实地证实 利比亚失踪天然铀已找到

新华社今晨电 国际原子能机构25日说,核查人员已经实地证实,利比亚南部一处存放设施先前失踪的天然铀已经找到。

国际原子能机构在一份发给美联社的声明中说,联合国核查人员21日前往利比亚南部塞卜哈地区,看见先前通报失踪的天然铀装在桶状容器中,正被运往存放设施。

声明说,核查人员发现“少量铀精矿仍下落不明”,核对数量等调查工作仍在进行,相关地点附近没有发现显著放射性风险。

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西24日已将上述情况告知各成员国。

国际原子能机构本月15日说,核查人员发现利比亚先前申报存放于塞卜哈地区一处地点的约2.5吨天然铀不翼而飞。控制相关地区的利比亚东部武装“国民军”16日称,失踪天然铀在距先前存放地点大约

5公里处被找到,可能被邻国乍得的分裂势力武装误认为武器弹药而偷走。

这批失而复得的天然铀可追溯至利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲执政时期。美联社援引专家的说法报道,天然铀未经浓缩处理不能直接用于能源生产和武器制造,但如果掌握相关技术和设备,每吨天然铀能够提纯成约5.4公斤武器级铀。

卡扎菲执政时,美国等西方国家担忧利比亚支持恐怖主义、发展大规模杀伤性武器,对利比亚实施制裁。2003年,利比亚与美国、英国就大规模杀伤性武器问题多次秘密谈判,于同年12月正式宣布自愿放弃研发大规模杀伤性武器,并接受国际社会核查。

卡扎菲政权2011年在西方军事干涉下被反对派推翻后,利比亚陷入动荡分裂。

男子从楼顶跳水拍恶搞视频 威尼斯政府欲颁“蠢货证书”

新华社今晨电 为了拍视频出名,有人也是豁出去了:一名男子日前在意大利“水城”威尼斯故意以搞怪姿势从三层楼顶跳入运河。威尼斯市政府正查找此人,打算给他颁发一张“蠢货证书”。

这个视频据信拍摄于23日,在互联网获得疯狂点击。视频中,男子仅着平角短裤,从三层楼顶纵身一跃,以四肢张开、肚皮向下的姿势落入运河。

威尼斯市长路易吉·布鲁尼亚罗在社交媒体上说,该市已展开查找并打算逮捕视频中的男子以及帮他拍视频的同伙,并且要给该跳水男子颁一张“蠢货证书”。

这位市长大骂视频中的男子“愚蠢”,所拍的是“蠢视频”。“他那一跳不但拿命冒险,而且还违法。他们没意识到给这座城市带来了危险:万一河上正好有船驶过呢?”他呼吁网民不要给视频点赞,“那些人做蠢事就是为了获得点赞”。

威尼斯于1987年被列入联合国教科文组织世界遗产名录。运河既是这座城市的重要景观,又是当地的交通要道。平底尖头小船“贡多拉”作为威尼斯标志性交通工具,在错综复杂、繁忙拥挤的大小水道内来往,深受民众和游客喜爱。不过常常有游客在运河里做冲浪甚至裸泳等违规的事,令市政当局头疼。